
 

第 ６１２ 回富良 野市農 業委員 会議事録 

 

１、開催日時   令和３年３月２６日（金）   １４：００～：１４：５０ 

 

２、開催場所   富良野文化会館 大会議室 

 

３、出席委員 

 

   １．小 林 賢 次   ２．藤 野 和 紀   ３．萩 原 秀 行   ４．菊 地 洋 晶   ５．小 川 賀津博 

   ６．小 野   隆   ７．菊 地 信 章   ８．増 田 郁 哉   ９．佐々木 雅 志   10．保 勇 文 彦 

11．中 元   修      12．今 村 丈 哲   13．杉 村 鉄 也   14．岡 田 憲 雄    15．山 形 真 一 

   16．井 上   透   17．佐 藤 輝 夫   18．天 間 敏 行    19．前 田 秀 保     20．及 川 栄 樹 

   21． 欠   員    22．山 崎 伸 一   23．仁 原 憲 和 

 

 

４、出席事務局員 

    事務局長        事務局係長       事務局員 

     井 口   聡     長 尾 敏 寿     上 﨑 宏一朗 

 

５、議事参与者 

    農林課長         

     上 田 博 幸      



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事日程 

 

 

 

日程１ 会長あいさつ 

 

 

 

 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。  

 

 

農業委員憲章 朗読 

 

 

（井口局長）ご着席下さい。 

只今より、第６１２回、令和３年第３回富良野市農業委員会総会を開催致します。 

本日の欠席委員は、ございません。 

したがいまして、在任委員の過半数以上の委員が出席していますので、富良野市農業委員会会議規則第６

条の規定により本会議は成立致します。 

本日の議事日程について、説明を致します。 

本日の日程は、議案書のとおり９日程であります。本日の議案事項は、市長よりの諮問議案１件、審議事

項１件、報告事項３件、協議事項１件であります。 

本日の配布議案及び資料について説明を致します。富良野市農業委員会総会議案１部、以上であります。 

 

議事日程 

（井口局長）それでは、議事日程に従い進めて参ります。 

日程１ 及川会長より開会のご挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

開催に先立ちまして一言ご挨拶を申し上げたいと思います。委員の皆さん本日総会出席いただきまして

大変ご苦労様です。重ねて本日の総会はこの任期このメンバーで最後の総会ということで、全員出席とい

うことも重ねて御礼を申し上げたいと思います。 

さて、３月２日に富良野地域の沿線で爆弾低気圧という言葉が適切かはわかりませんけれども、雪害に

より大きな被害が出ております。富良野市だけの数字を延べさせていただきますけれども、建物関係で約



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程２ 市長あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

日程３ 議事録署名委員指名 

 

 

 

 

 

日程４ 報告第１号 

７棟、ビニールハウスが２３６棟だったと思いますがご報告をいただいております。当委員の中において

もビニールハウスの被害に合われた委員もございますので、心よりお見舞いを申し上げます。早急の復旧

を願うことばかりでございます。 

さて、早いもので私達の任期も３年経ちました。おそらくほとんどの方があっという間の３年の区切り

だったのではないかなとそう思っております。今任期においては、過半数近くの方が初めての委員という

形の中でスタートをさせてもらいました。色々ありましたけれども、無事最後の総会を迎えられることが

できたのが何よりかなと思います。 

本日は、総会の後に互助会の総会、そして、農政特別委員会の委員の方を集めての打合せも予定をして

おりますので、皆様方のご協力を得てスムーズな形の中で総会を終了させていただくことをお願い申し上

げ、簡単ではございますが開催に先立ちまして挨拶とさせていただきます。本日は宜しくお願い致します。 

 

市長あいさつ 

（井口局長）日程２ 市長あいさつ 北市長、川上経済部長共に、東京の方に出張しておりますので、挨拶を割愛

させていただきます。 

それでは、富良野市農業委員会会議規則第４条の規定により、及川会長に議事を進めていただきます。 

（議長）それでは、議事日程に従いまして進めて参りたいと思います。 

なお、議事進行にあたり、ご意見・ご質問をお伺いしますが、質問等がある場合は挙手のうえ、指名後に

起立し発言をお願い致します。また、ご質問・ご意見がない場合はなしとのご発言をお願いします。 

 

議事録署名委員指名 

（議長）日程３ 議事録署名委員指名について 富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、本日

の議事録署名委員を指名致します。 

３番 萩原 秀行 委員   １４番 岡田 憲雄 委員   を指名致しますので 

    よろしくお願いします。 

 

諸般報告について 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議長）続きまして、日程４ 報告第１号 諸般報告 につきまして事務局長より報告願います。 

 

（井口局長）【朗読説明】 

（議長）只今、前回総会以後の委員会の活動の報告がありましたが、何かご質問はございますか。 

（山崎委員）はい。 

（議長）はい、山崎委員どうぞ。 

（山崎委員）３月２３日に行われた農業担い手育成機構の理事会について、中でどのような話があったのかってい

うのを参考までに聞かせていただければと思います。山部地区は担い手の関係で色々情報は入ってくるの

ですけれども、各委員の方にも内容をある程度お知らせいただきたいと思いますので、この場を借りて説

明をいただければと思います。 

（議長）はい、では、機構の所長お願いします。 

（上田課長）３月２３日の担い手育成機構の理事会ですが、案件と致しましては、令和２年度の事業内容、予算の

執行状況、評議員と言いまして、役員、運営を監督していただいております委員が１人交代になるという

ことでその報告、令和３年度の事業計画と収支が主な内容です。令和２年度の業務ですけど、担い手の研

修生の育成を主にやっていますが、２年度につきましては、農家研修、指導農家さんの下で勉強していた

のが２組。山部でメロン２組ありました。１組につきましては、そのまま優秀な成績で次のステップに行

くことになりましたけど、もう１組につきましては、体調面で問題がありまして辞めることになりました。

それから実践研修やっていったのがミニトマトで２組、扇山に青年就農計画認定証が出ています清水夫

妻、それから老節布の高松夫妻がミニトマトの実践研修をやりました。その結果、非常に良好な成績で卒

業を認められたという事になっております。その他募集活動ですけど、イベントに出まして、就農相談自

体は年間で５４件ありました。近年同じような状況なのですけれども、人生の楽園というテレビ番組あり

ますが、ああいうスタイルの移住を相談してくる方がほとんど。１人でゆっくり生活したい、人生の楽園

は夫婦で田舎に年取っていくっていうのが多いのですけど、若者が１人で相談に来てのんびりというか、

楽して生活したいっていうような相談なので、ちょっとうちにはなじまないというような状況です。１人

で生きたいっていう人の中には、一生懸命やりたいという方もいますので、そういった方は、アグリプラ

ンの方の農作業ヘルパーを紹介して実際何名か登録しているという経過になっております。それから担い



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程５ 報告第２号 

 

 

手育成機構の方で農地の先行取得していますけど、今年につきましては、１件山部で取得して３年度から

栗栖さんという方ですけれども実践研修をスタートする。それから貸し付けにつきましては、この春卒業

します老節布の高松さんに５年間の貸付を、今日議案で出ていますけど、それを予定しているという状況

です。それから収支につきましては、実践研修も上手く行きましたので、残金が残って翌年に繰り越しと

なっております。令和３年度事業計画の方ですけど、地域の方々と一緒に担い手を育成してくという事は

変わりません。在籍の予定ですけど、春スタートが４組、これは前の委員会でもご報告させていただきま

したけど、ミニトマトで１組、メロンで１組、後、薄田さんの後を継ぐ方の育成が１組、第三者継承の酪

農で、これを予定しているのが１組となっており、研修スタートが４組、実践研修が１組、合わせて５組

が在籍となります。これまでの機構で活動を始めてから春で７組が就農に至るということです。今後例年

通り募集活動等も継続していきたい、農地の取得につきましては、東山は確実にしなくてはならないとい

うところで１件、山部は研修スタートする人の状況を見て、短縮できるようであれば先行取得する可能性

があるという状況です。冬場、冬季研修をやっているのですけれども、こちらに対して理事さんの方から

ご意見がありまして、コロナの関係で令和２年度の冬季講習は、例年より駒数減らしてやったんですが、

学習する機会をちゃんと確保するためにオンラインでも勉強できるようなスタイルを来年の冬は検討し

てもらいたいということは言われておりまして、それを検討するとしております。大体こういう中身で先

日の理事会を終えております。以上です。 

（議長）山崎委員よろしいですか。 

（山崎委員）はい。今回から第三者継承が入るということで、様々な形態が出てくるかというふうに思いますので、

頑張っていただきたいと思います。宜しくお願い致します。 

（議長）他、ございますか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、報告第１号については、終了させていただきます。 

 

農地移動適正化あっせん譲受等候補者名簿登録について 

（議長）続きまして、日程５ 報告第２号 農地移動適正化あっせん譲受等候補者名簿登録について 事務局の説

明を求めます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程６ 報告第３号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程７ 諮問第１号 

 

 

 

 

（長尾係長）報告第２号 農地移動適正化あっせん譲受等候補者名簿登録について 農用地等の権利移動のあっせ

んに当たり、あっせん譲受等候補者名簿に登録申出のあった ○○ ○○ について、次のとおり名簿に

登録したので報告致します。 

 

 ○○ ○○ について【議案 朗読説明】 

（議長）只今事務局より１件の報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 

ないようですので、報告第２号については、終了致します。 

 

農地移動適正化あっせん事業について 

（議長）続きまして、日程６ 報告第３号 農地移動適正化あっせん事業について 事務局より報告願います。 

 

（長尾係長）報告第３号 農地移動適正化あっせん事業について 農地移動適正化あっせん事業による農用地等の

売渡、貸付、交換の申出のあった ○○ ○○ 外４件 について次のとおりあっせん委員を指名したの

で報告致します。 

 

 ○○ ○○ 外４件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、５件につきまして報告がありましたが、皆様の方からご質問・意見等ございましたら、お受けした

いと思います。ございませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとのことですので、報告第３号については、終了致します。 

 

農用地利用集積計画の決定について 

（議長）続きまして、日程７ 諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 事務局より説明願います。 

 

（長尾係長）諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 富良野市農業経営基盤強化促進事業に関する基本



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

構想第５の規定により利用権の設定等の申出がなされたので、農業経営基盤強化促進法（昭和５５年法律

第６５号）第１８条第１項の規定により、農用地利用集積計画を定めるにあたり、本会の決定を求めるべ

く諮問がきておりますのでご審議願います。 

 

【議案 朗読説明】 

以上６件につきまして、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えられま

す。宜しくご審議の程、お願いします。 

 

（議長）只今、事務局より６件の説明がありましたが、番号５番は委員案件でありますので、先に審議を行います。 

農業委員会会議規則第１１条の規定に基づき ○○ ○○ 委員 の退席を求めます。 

 

 

【 井上委員 退席 】 

 

 

（議長）それでは、番号５番について審議を行います。ご質問・ご意見等がありましたら、お受け致します。あり

ませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、番号５番について認めるべく決定としてよろしいですか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、認めるべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）審議が終了致しましたので ○○ ○○ 委員 の退席を解き、議事への参与を認めます。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程８ 議案第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 ○○ ○○ 委員 着席 】 

 

 

（議長）それでは、番号１番から番号４番、６番について審議を行います。皆様ご質問・ご意見等ありましたらお

受けしたいと思います。ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、番号１番から番号４番、６番について、認めるべく決定としてよろしいです

か。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、番号１番から番号４番、６番について認めるべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で諮問第１号は、終了致します。 

 

農地法第３条の規定による許可申請について 

（議長）続きまして、日程９ 議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 事務局の説明を求めま

す。 

 

（上﨑事務局員）議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について 農地法第３条の規定による農地等の

権利移転等の申請のあった ○○ ○○ 外２件 について、同法第３条第１項の規定により許可してよ

ろしいか、別紙のとおり審議を求めます。 

    宜しくご審議の程、お願い致します。 

 

 ○○ ○○ 外２件 について【議案 朗読説明】 

以上、３件につきましては、農地法第３条第２項各号のいずれにも該当しないため、許可要件の全てを満

たしていると考えます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（議長）只今、事務局より３件の説明がありましたが、皆様から何かご質問・ご意見等ありましたら、お受けした

いと思います。ございませんか。 

（山崎委員）はい。 

（議長）はい、山崎委員どうぞ。 

（山崎委員）３番の案件について質問させていただきます。新規就農で農地を譲り受けるという形の中で、更に先

程の売買の案件も出てまいりました。新規就農でここまで農地を持っているというのは、事情が見えない

ので、参考までに経過等の説明をいただければと思います。 

（議長）事務局お願いします。 

（長尾係長）山崎委員のご質問にお答え致します。 ○○ ○○ の孫として ○○ ○○ さんは新たに新規就

農となりますが、今回は担い手センターの研修を受け、後継者ではなく新規就農というような形の選択を

されております。 ○○ ○○ さん自身は、元々農地を持っておりまして、自宅周辺と離れ地の２団地

所有しております。その離れ地の接する形というか連続してる形、１枚の畑として、離れ地が ○○ ○

○ さんが所有していた所と、 ○○ ○○ さんが所有している土地がくっついてる状態で、そのくっ

ついてる土地が約４,０００㎡の土地になっていますので、今回 ○○ ○○ さんが完全に ○○ か

ら離れて住所も ○○ に変わっておりますが、お孫さんである ○○ ○○ さんに全ての土地の所有

権を移すとなったために、隣接する約４,０００㎡を ○○ ○○ さんに渡したというような経緯であ

ります。以上です。 

（山崎委員）はい。 

（議長）はい、山崎委員、再質問どうぞ。 

（山崎委員）通常お孫さんにいくケースというと、贈与というよりは使用貸借で借りてのケースが結構多いかなと

思うのですけれども、何かその辺の事情っていうのは、普通に農家子弟が相続して受けるのとはちょっと

違うように感じるのでその辺の内情とか参考になれば教えていただければと思います。 

（議長）はい、事務局答弁願います。 

（長尾係長）事務局としては、今ご指摘のあったように、普通使用貸借とかというような選択肢もあったので、扇

山地区を担当されてる委員さんにも確認したところ、今回は贈与というようなところを ○○ ○○ さ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程９ 協議事項 

 

 

 

 

 

 

んが望んでいるというようなことで、土地を贈与するということを選択したというところで、今回の手続

きになっております。聞いている話は以上です。 

（議長）よろしいですか。 

（山崎委員）もしよろしければ、担当地区の委員さんにもご意見をいただければと思います。 

（議長）では、担当地区井上委員どうぞ。 

（井上委員）あまり家庭内の話は詳しくは聞いてはいないですけれども、 ○○ ○○ さんは ○○ ○○ さ

んの爺ちゃんですから、自分の子供達は皆女の子ばっかりで後継者自体はいなかったという、そしてたま

たま長女のお子さんが農家をやりたいということで、自分の持ってる土地を全て渡したいということで、

そういう流れになりました。 

（議長）はい、よろしいですか。 

（山崎委員）はい。 

（議長）他ございますか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、３件について許可すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、３件について許可すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で議案第１号は、終了致します。 

 

（１）次回（第６１３回）委員会総会日程について 

（議長）続きまして、日程９ 協議事項 次回委員会総会日程について 事務局の報告を願います。 

 

井口局長より報告 

（議長）以上の報告の日程となっておりますので、皆さんお忙しい時期かとは思いますけれども、全員の出席をお

願い致します。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    次に参ります。 

 

（２）委員提案事項について 

（議長）続きまして、２番委員提案事項についてございましたら発言お願いします。 

ないようなので以上で委員提案事項について終了させて頂きます。 

 

（３） その他 

（議長）続きまして３番その他、今後の日程について事務局より報告願います。 

 

・ 今後の日程等について 井口局長より報告 

（議長）以上の日程となっておりますので、宜しくお願い致します。 

次に参ります。 

 

 ・ その他 

（議長）その他、全体を通して何かございませんか。事務局何かありませんか。 

（長尾係長）はい。 

（議長）はい、長尾係長どうぞ。 

（長尾係長）事務局から連絡事項１件、皆さんのお手元に退任される委員以外には令和３年度の活動記録を月々出

していただいてる書類を４月から来年の３月までの分を配布しておりますので、４月以降もまた提出の方

宜しくお願い致します。また、退任される委員の方には、３月分まででまだ提出されていない部分を印刷

して置いてありますので、特に今日以降の活動の予定がなければ提出していただきたいと思います。以上

です。 

（議長）農林課の方から何かございませんか。 

（上田農林課長）３月議会で当初予算提案致しまして、補正予算、農業予算で新たなのをいくつか出しましたので

ご報告させていただきます。１つは、東郷ダム事業が完了した関係で、償還金、富良野市で負担するのが

約１０億あるんですけれども、その内の５億分を３年度に支払うということで予算計上をさせていただい



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

閉会 

ております。併せて、東郷ダムの管理を富良野市と中富良野町に移管されるんですけど、その管理経費を

計上させていただいております。それから、農協の玉葱選果施設の補助金約１３億こちらも計上しており

ます。こちら国の方から内定通知もありまして補助決定されております。それから、予算とは関係ありま

せんけれども、会長からも挨拶の中にあったハウスの被害ですが、３月２日の大雪でハウスが２３６棟、

牛舎が１倒壊しております。その他Ｄ型ですとか、倉庫施設６棟ということになっております。ハウスの

復旧、解体の関係ですけど、４月に入りまして廃棄物の受入を期間決めて、山部のリサイクルセンターの

方で、無償で受け入れ準備を進めております。４月に入りましたら交付金、復旧支援事業の取りまとめし

ますが、その時に改めて案内させていただきます。現在、検討しておりますけど、ハウス対策できないの

かということをするべきなのかどうかっていうのを検討しております。こちらについては、もしやるとし

たら５月に理事会ありますので、そちらで提案することがあろうかと思います。最後、私事ではあります

が、移動することになりました。お世話になりました。 

（議長）その他、委員の方から何かございませんか。 

なければ以上で総会を終了させていただきます。 

（井口局長）それでは、会長より閉会の挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

最後の総会大変ご苦労様でございました。山崎委員におかれましては、ご質問をしていただき、今回任

期中非常にご質問が少なかった事を、私も懸念をしております。おそらく、次期改選に来る委員に対して

わからないことがあったら委員として質問しなさいよということを、お示しをしてくれたのかなと私はそ

う思っております。 

さて、皆様方におかれましては、昨日の新聞等でご承知になった方も多いのかなと思いますけれども、

４月１日付け富良野市役所の人事異動が載っておりました。今回、我々農業委員会の事務局の中でも異動

がありまして、農業委員会の事務局長井口さんにおかれましては、議会事務局長に４月１日より就任とい

うことになっております。また、長尾係長におかれましては、その後任として新たに農業委員会事務局長

の就任予定となっております。井口局長におかれましては、私が会長となったと同時に局長に就任されて

おります。新会長の私が職務の事がよくわからないことを非常に丁寧に教えていただき、農業委員会の職



務も無事このように２期満了まで終えたことを改めて感謝したいと思います。大変ありがとうございまし

た。今後は、議会事務局の方に行きますけれども、スムーズな議会運営のためにその実力を発揮していた

だきたいと思います。後、先程上田課長ご本人からもございましたけれども、農林課の課長であります上

田さんにおかれましては、長きに渡り当委員会に対しまして情報提供やご助言をいただきました。このこ

とについても厚くお礼を申し上げたいと思います。今後は、総務課長ということで、そちらの方に行って

も実力を発揮していただければと思います。 

さて、振り返りますと、この任期中最終年度におかれましては、コロナ禍によって農業委員会の総会や、

ある程度皆さんが楽しみにしていたのではないかと思われた道内研修が残念ながら中止をすることにな

ってしまいました。今まで当たり前にこなしてきた職務が感染予防をしながらどうやって進めていくの

か、今までになくその判断に時間を下すのが十分かかった年でございました。また、期間中事務職員が入

院、そういうこともありましたし、更には、同僚の委員が農作業事故に巻き込まれ長期入院せざるを得な

い事態や、昨年においては、仲間であった薄田委員が任期途中で亡くなられたと、思い出すと非常に辛い

事がちょっと多かったのかなと私はそう思っております。しかし、２期後半においては、ほとんどの委員

が欠席なく毎月総会にこのように出席をされたことが非常に私にとっては嬉しい事でございました。終わ

りに、今期限りで退任をされる委員の皆様方におかれましては、委員会の活動に対しまして功績に十分感

謝を申し上げますと共に、今後におかれましても委員会にいろんな角度からご助言、ご指導を賜りたいと

お願い申し上げ、今期最後の総会の閉会の挨拶にさせていただきます。 

３年間大変ありがとうございました。 

 

（井口局長）ご起立願います。 礼。 ご着席ください。 

以上をもちまして、第６１２回 令和３年第３回富良野市農業委員会総会を閉会致します。 
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